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CORTE SPORTIVA D’APPELLO 

SENTENZA 

Sent. CS 7/23 

 

L’anno 2023, il giorno 15 di settembre, collegamento telematico mediante applicazione Google Meet, la 

Corte Sportiva d’Appello composta dai Sigg.ri:  

Pres. Claudio Zucchelli    Presidente 

Pres. Michele Corradino    Relatore  

Cons. Carlo Schilardi    Componente 

con l’assistenza del segretario, dott. Francesco Pantano. 

 

Nel reclamo presentato  da Sandro Pelatti  avverso la decisione n. 12 resa in data 2 aprile 2023  dai 

Commissari Sportivi dell’Autodromo di Vallelunga  della Coppa Italia Turismo 1 e 2 div. (Proc. CS4/23), 

pronuncia la seguente  

 

SENTENZA 

 

Al termine della gara uno della prima prova del Campionato denominato “Coppa Italia Turismo 1° DIv. /2° 

Div., il Collegio dei Commissari sportivi disponeva di applicare all’odierno ricorrente, primo classificato, la 

sanzione dello “Stop and go” commutata in penalità in tempo di 25 secondi determinandone così la 

retrocessione al nono posto in graduatoria. Detta penalità veniva applicata in quanto “ I meccanici del 

concorrente numero sette continuavano a lavorare sulla lettura oltre l'esposizione del cartello tre minuti” in 

violazione dell’art. 14.9 (partenza lanciata) RDS Velocità in circuito. 

 

Il ricorrente ha contestato detto provvedimento lamentando la veridicità dei fatti contestati, l’errata 

applicazione della norma richiamata in punto di individuazione della sanzione nonché la mancata applicazione 

del procedimento previsto per l’assunzione della determinazione da parte del Collegio; 

 

il ricorrente ha chiesto di annullare la sanzione applicata o in via subordinata di sostituirla con quella meno 

gravosa della penalità in tempo di 10 secondi; 

 

si è costituita la Procura federale contestando la ricostruzione giuridica e fattuale di parte ricorrente ma 

ammettendo che risulta parzialmente fondata il motivo basato sull’errata interpretazione dell’art. 14.9 da parte 

del Collegio dei Commissari in punto di determinazione della sanzione da poter chiedere di accogliere 

parzialmente l’appello sostituendo la sanzione applicata in 10 secondi di penalità; 

 

parte appellante ha insistito in udienza sul motivo di ricorso basato sull’errata individuazione della sanzione 

nel provvedimento impugnato dichiarando di rinunciare a tutti  gli altri motivi di ricorso  qualora la Procura 

federale concordasse sulla determinazione della sanzione indicata in ricorso; 

 

la Procura federale ha confermato in udienza la richiesta di accogliere il motivo di ricorso  basato sull’errata 

individuazione della sanzione nel provvedimento impugnato; 

 

Parte appellante ha chiamato in causa il controinteressato che, presentatosi in udienza personalmente, è stato 

audito e si è opposto all’accoglimento della richiesta di parte appellante; 

 

Considerato che può ritenersi corretta l’interpretazione che  Parte appellante e la Procura federale danno all’art. 

14.9., atteso che tale norma, disciplinando i fatti accaduti  sulla linea di partenza, può ritenersi speciale rispetto 

alle altre norme regolamentari e per tale ragione va applicata al caso in questione,  
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Considerato che l’art. 14.9, la cui violazione è contestata al ricorrente,  prevede  la sanzione della penalità in 

tempo di 10 secondi o drive through e che pertanto è errata l’applicazione di diversa e più grave sanzione 

disposta dal Collegio dei commissari; 

 

Considerato che va pertanto annullata la sanzione individuata nel provvedimento impugnata sostituendola con 

quella della penalità in tempo  di 10 secondi. 

 

Considerato che va disposta la restituzione di metà del deposito cauzionale.  

P.Q.M. 

La Corte Sportiva d’Appello accoglie in parte l’appello ed in riforma della decisione impugnata 
applica all’appellante una  penalità in tempo di 10 secondi. Dispone la restituzione di metà del 
deposito cauzionale, ovvero  € 750,00. 
Roma,  15 settembre 2023 

 

   Il Presidente         Il Relatore 

Pres. Claudio Zucchelli        Pres. Michele Corradino 
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